



15项高校毕业生就业创业扶持政策实施细则出台

网络创业、到中小微企业就业均可获补助

记者昨天从市人力资源和社会保障局了解到，《关于进一步促进高校毕业生就业创业扶持政策实施细则》已于近日签发。细则对一次性就业补助、一次性网络创业补助等15项政策的具体操作办理流程进行了明确。广大高校毕业生可以登录宁波市人力资源和社会保障网 (<http://www.zjnb.lss.gov.cn/>) 了解具体申请流程。

记者 苏钧天 通讯员 任社

本市户籍网络创业可获5000元补助

根据细则，经认定为网络创业且毕业5年内宁波户籍高校毕业生可以申报，补贴标准为一次性网络创业补助每人5000元。

申报条件为：经市人力社保部门、财政部门认定为网络创业的高校毕业生，认定后按规定缴纳职工基本养老保险、基本医疗保险和失业保险费满1年，其中未领取工商营业执照的高校毕业生，按规定办理灵

活就业登记申领《宁波市灵活就业登记证》，到本人户籍所在地的公共就业服务机构签订社会保险代理协议，并办理社会保险申报及缴费的相关手续。

高校毕业生一次性网络创业补助受理采用随时申请，按季发放，发放时间为每季末的次月。符合条件人员向本人户籍所在地的县区公共就业服务机构提出申请，需携带《宁波市高校毕业生一次性网络创业补助申请表》、身份证、户口簿、毕业证书原件及复印件。

到中小微企业首次就业可申请补助

2015年1月6日以后，到工商注册在市辖各区中小微企业首次就业的毕业2年内高校毕业生可以申报，补贴标准为专科学历每人3600元，本科及以上学历每人6000元。执行期限至2015年底。

申报需符合在一家企业，依法办理就业登记、签订1年以上期限劳动合同、缴纳职工基本养老保险、基本医疗保险和失业保险费满1年。高校毕业生一次性就业补助1年受理2次，申报

时间每年4月20日至4月30日、10月20日至10月31日（节假日除外）。由高校毕业生本人或招用企业代向企业工商营业执照经营地址所在地的区公共就业服务机构提出申报。

区经办机构于申报结束后的10个工作日内完成初审、复核，并将《高校毕业生一次性就业补助汇总表》报市就业管理服务局。区经办机构收到高校毕业生一次性就业补助资金后15个工作日内发放至毕业生个人账户。

需要提醒的是，在同一法人代表企业之间或同一集团公司控股50%以上的子公司间流

动就业，视作同一家企业就业；将在兼并重组或合并分立企业就业的，兼并重组或合并分立前后的企业视作同一家企业。

专职从事基层公共服务可享受补贴

根据细则，该政策申报对象为新招用毕业5年内高校毕业生，在街道（乡镇）、社区（行政村）专职从事就业创业、社会保险、维权调解、社会救助、养老服务、残疾人帮扶、慈善救助等基层公共服务的街道（乡镇）。

申报条件为街道（乡镇）应以本机构或下属单位为用工主

体，为街道（乡镇）本级和所辖社区（行政村）从事基层公共服务的高校毕业生依法办理就业登记、签订3年以上期限劳动合同且缴纳社会保险费，不得采用劳务派遣用工形式。

补贴标准为每人每月市区最低工资标准的200%。补贴名额根据街道（乡镇）根据辖区常住人口数（根据最新人口普查统计口径）确定。

基层公共服务岗位补贴1年受理1次，申报时间为每年1月份，享受期限为上年1月至12月（其中2014年度享受期限为2013年12月至2014年12月）。街道（乡镇）向区人力社保部门申报。



3D彩绘扮靓老外滩

近日，在老外滩的中心区，专业的彩绘工作人员在地面上绘制了一幅立体的3D绘图。欧式的3D彩绘配上老外滩复古的风格，打造了一道独特的风景，增添了老外滩的现代文化气息。这种地面3D彩绘使用的是安全环保的丙烯颜料，不会对环境造成污染，而且即便在客流量较大及风吹日晒的环境下，通过后期保养和精心维护，图案也可以保持一年左右。

记者 林伟 刘波 通讯员 孙思拓

剑桥大学录取宁波两高三学生

商报讯（记者 李臻 通讯员 张莉莉）记者昨天获得消息，宁波有两名高三学生被世界名校——英国剑桥大学录取，他们一个是宁波外国语学校国际部AP班的郭轩，一个是效实中学国际班的施悠然。

郭轩：理科学霸从小痴迷计算机

“如果你看过美剧《生活大爆炸》，肯定会觉得郭轩就好像是剧中的那些理科奇才，他在计算机方面是非常出色的。”宁外国际部负责人成小凤老师昨天向记者介绍，郭轩从小学四年级开始接触计算机编程，自学成才的他，对计算机科学非常痴迷，且早早就确定了努力方向。“他一心扑在数学、计算机领域，除了日常生活需要，所有的时间都是在电脑上。”成小凤说，“但他并不是沉迷于游戏，而是在学习编程，多年来心无旁骛，一门心思钻研、设计软件。”去年，当同学们都努力

备考SAT时，郭轩还编写了一个SAT词汇测试小游戏，一放到网上就被疯传。而且，郭轩经常登录各类计算机爱好者论坛，不时帮别人答疑解惑，在业内已经小有名气了。同时，他还在知名公司实习，负责微信的后台运作项目的编程。

出生于1998年的郭轩是同学中年纪最小的，在全球AP统考中，他已经考了8门AP，并拿到了7个满分。去年暑假，他申请上了斯坦福大学的夏校，在美国硅谷学习了计算机科学与人工智能。结束了为期一个月的学习之后，他接着又去参加了全球志愿者项目——仁人家园，帮助经济困难的地区建造住房。

施悠然：选定目标做足申请功课

前天清晨，效实中学的施悠然收到剑桥大学的录取通知书，她选择的自然是自然科学。与宁外不一样，效实中学国际班采用的课程体

系是IB课程，这是欧洲的高中课程体系。

施悠然对自然科学有着极大的热情，除了在科学课程的理论学习和实验学习上取得了非常好的成绩之外，在寒暑假，施悠然还珍惜每一个机会，前往英国参观院校，争取去医院和科研机构实习参观的机会，这不仅让施悠然开拓了眼界，更加让她坚定了自己的梦想。

申请大学时，施悠然执着地选择了英国剑桥大学，为此，她做了不少功课，对剑桥的每个学院都做了详细的对比，明确自己更加适合哪个专业。在申请前，她积极配合升学指导，一遍一遍修改自己的文书。

正是这种关注与认真，最终让施悠然在剑桥的面试中，流利并详细地回答出招生官各种从文书中衍生而来的问题，获得剑桥大学的青睐。

另外，宁外高三（5）班周芷凡同学收到了来自美国芝加哥大学的录取通知书。美国芝加哥大学全美排名第4、全球排名第8。

棚户区改造构建配套政策体系



商报讯（记者 林伟 通讯员 李冬冬）记者昨天从市棚改办获悉，《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法（草案征求意见稿）》和《宁波市国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励标准（征求意见稿）》已征求完意见，待市政府同意后将正式实施。市棚改办的配套政策体系构建已基本完成。

去年10月起，《浙江省国有土地上房屋征收与补

偿条例》正式实施。受此影响，我市的征收补偿政策也需要作出相应调整。

新拟定的《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法（草案征求意见稿）》和《宁波市国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励标准（征求意见稿）》对以往政策，主要在旧城区改建征收项目、房屋征收补偿标准、成片危旧住宅征收、低收入住房困难家庭额外补偿等方面作了补充或调整。

与此同时，市棚改办也开始加快建立健全棚改配套政策。

围绕市政府《关于推进以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造工作实施意见（试行）的通知》，市棚改办已陆续制订印发了九份文件、四项制度和一套操作手册，内容涵盖棚户区改造工作目标任务督促考核、全市棚改工作促进及服务机制建设、棚改资金及安置房源要素保障、危旧房改造征收操作程序等多个方面。

《宁波市棚户区改造贷款资金管理办法》《多余保障性住房房源统筹用于棚户区改造安置房的指导意见》等文件也进一步为棚户区改造工作做好要素保障。

手绘民情地图信息一目了然

商报讯（通讯员 毛一波 傅燕 记者 陆麒变）一张A3纸上，详细地记录着包片居民的各种信息和数据，图文结合，直观明了。昨天上午，海曙区西门街道发布了运行半年的手绘民情地图，并邀请居民和社工提看法和意见。

手绘民情地图分为基础信息、服务类别、可共享资源这三大类别，通过图形、数字、颜色和标识，以手绘方式清晰记录在A3纸上。如在包含住户类型、人口、

职业等基础信息标识上，常住户用长方形表示，出租房就用带斜杠的长方形表示，不同图形代表房屋业主的不同居住状态；在服务类别上标注不同颜色，如低保户统一用红色，残疾人用绿色，育龄妇女用紫色；对于拥有水电维修、电脑维护、文体辅导等服务专长以及从事社会团组织，且有意向参与社区志愿服务的居民，则作为社区可共享资源，按服务技能用不同的数字表示。

“以前我包片联系316

户，一共有4本本子记录316户居民的情况，遇到事情还需要翻阅查询一下，现在所有的信息全都体现在地图上，一目了然，如果我们社工请假或者换到别的社区岗位，定岗社工也可以快速掌握包片信息，更好地为居民服务。”社工林雪红绘制了第一张手绘民情地图，几易其稿，运行半年效果颇佳。

据了解，民情地图上还以简捷的标识指明房屋走向、消防通道、片区居民紧急避险点等。